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Citta di Viterbo - PROFILO PROFESSIONALE DI ISTRUTTORE DIRETTIVO CONTABILE - 1
Ai sensi delle vigenti leggi del copyright, non & consentito I'uso del presente materiale testologico a scopo di lucro.
E' vietata la riproduzione e la divulgazione con qualsiasi mezzo del predetto materiale.
E' altresi vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta.

1] Quale principio sulla retribuzione ¢ sancito dalla Costituzione?
A) 1l lavoratore ha diritto ad una retribuzione proporzionata alla quantita e qualita del lavoro prestato e in ogni caso
sufficiente ad assicurare a sé e alla sua famiglia un’esistenza libera e dignitosa.
B) 1l lavoratore ha diritto ad una retribuzione ancorché non proporzionata alla qualita e quantita di lavoro prestato,
purché sufficiente alle esigenze della sua famiglia.
C) 1l lavoratore ha diritto ad una retribuzione adeguata alle esigenze della sua famiglia.

2] Ai sensi del D.lgs. 50/2016, i pareri legali acquisiti dai soggetti tenuti all’applicazione del
Codice dei contratti pubblici, per la soluzione di liti, potenziali o in atto, relative ai contratti
pubblici sono esclusi dal diritto d accesso?

A) No

B) Si, ma solo nei casi espressamente previsto dalla legge o dal regolamento.

C) Si, sempre. )

3] Il centro del cerchio iscritto in un triangolo coincide con:

A) l'incentro.
B) il circocentro.
C) l'ortocentro.

4] Tl bilancio di previsione finanziario deliberato dagli enti locali e riferito ad almeno un
triennio, comprende:
A) solo le previsioni di competenza del primo esercizio del periodo considerato e le previsioni di competenza degli

esercizi successivi,
B) le previsioni di competenza e di cassa del primo esercizio del periodo considerato e le previsioni di competenza

degli esercizi successivi.
C) solo le previsioni di competenza e di cassa del primo esercizio del periodo considerato.

5] Ai sensi dellart. 4 del D.lgs. 165/2001, i dirigenti:
A) non sono responsabili per 1attivita amministrativa svolta in attuazione di programmi e direttive emanati dagli
organi di governo.
B) sono responsabili in via esclusiva dell attivita amministrativa, della gestione e dei relativi risultati.
C) non sono responsabili in via esclusiva dell"attivita amministrativa, della gestione e dei relativi risultati.

6] La frase "Le tre parti formano un’inscindibile insieme, ma ¢ necessario operare una
riduzzione per non sforare i limiti"” contiene uno o pit errori ortografici. In quale delle seguenti
alternative detti errori sono stati tutti corretti?

A) Le tre parti formano un inscindibile insieme, ma ¢ necessario operare una riduzzione per non sforare i limiti.

B) Le tre parti formano un’inscindibile insieme, ma ¢ necessario operare una riduzione per non sfolare i limiti.

C) Le tre parti formano un inscindibile insieme, ma & necessario operare una riduzione per non sforare i limiti.

7] A norma del D.Igs. 267/2000, quando gli enti locali possono effettuare spese?
A) Esclusivamente se ¢’¢é |"attestazione della copertura finanziaria.

B) In qualunque momento, senza particolari vincoli.
C) Se sussiste 1'impegno contabile registrato sul competente programma del bilancio di previsione e 1'attestazione

della copertura finanziaria.

8] 1l testo dell’art. 147 bis del TUEL, stabilisce che il controllo di regolarita amministrativa e
contabile & assicurato, nella fase preventiva della formazione dell atto:
A) da ogni responsabile di servizio ed ¢ esercitato attraverso il rilascio del parere di regolarita tecnica attestante la

regolarita e la correttezza dell’azione amministrativa.
B) esclusivamente dal Segretario comunale e dal dirigente dell"ufficio ragioneria del Comune.
C) dall’organismo interno di valutazione, di concerto con il Segretario comunale e il revisore dei conti (o il collegio

dei revisori).

9] Ai sensi del D.lgs. 50/2016, 1'accordo quadro & un accordo concluso tra una o piu stazioni

appaltanti e uno o piu operatori economici e il cui scopo ¢ quello di:
A) stabilire le clausole relative agli appalti da aggiudicare durante un dato periodo, in particolare per quanto riguarda

i prezzi e, se del caso, le quantita previste,
B) stabilire le clausole relative agli appalti da aggiudicare durante un dato periodo, con esclusione degli aspetti relativi

ai prezzi.
C) stabilire le clausole relative agli appalti da aggiudicare durante un dato periodo, con esclusione degli aspetti relafjvi

ai prezzi e alle quantita previste. Cé) & \.‘\ I,
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10] Secondo la legge 241/1990, nella comunicazione di avvio del procedimento amministrativo
deve essere indicato, fra 1 altro:

A) T'avviso che, entro quaranta giorni dall’avvio del procedimento, & possibile prendere visione degli atti.

B) la normativa rilevante e 1'ufficio competente alla nomina del responsabile del procedimento.

C) l'oggetto del procedimento promosso.

11] Il provvedimento amministrativo deve essere motivato?
A) Si, sempre.
B) Solo nei casi previsti dalla legge.
C) Si, fatta eccezione per gli atti normativi e per quelli a contenuto generale.

12] Completare la sequenza (alfabeto italiano): A, 54, T, 62, P, 70, ..., ...
A) L; 76
B) L; 78 ;
C) L; 72

13] La tutela degli interessi legittimi ¢ generalmente affidata:
A) alla Corte dei Conti.
B) all’Arbitrato.
C) ai Tribunali Amministrativi Regionali.

14] Completare la sequenza numerica scegliendo tra le ipotesi proposte: (20, 14, 6) (12, 10, 2)
(22,7, 14)

A) 4

B) 8

C) 14

15] Secondo la legge 241/1990, esiste la possibilita per il soggetto interessato di promuovere, nel
caso di diniego e di differimento dell’accesso di atti della Pubblica Amministrazione,

I'intervento:
A) del responsabile del procedimento, mediante ricorso gerarchico.
B) del giudice amministrativo.
C) del giudice ordinario.

16] L autorizzazione é:
A) un atto di controllo successivo.
B) un atto di controllo preventivo antecedente.
C) un atto di convalida successivo.

17] I comuni, le unioni di Comuni e le comunita montane sono tenuti a redigere apposite
certificazioni sui principali dati del bilancio di previsione e del rendiconto della gestione. Chi le
firma?

A) La firma compete esclusivamente al responsabile del servizio finanziario.

B) La firma compete esclusivamente all"organo di revisione economico-finanziario.
C) Sono firmate dal segretario, dal responsabile del servizio finanziario e dall’organo di revisione economico-

finanziario.

18] Nel dicembre del 1804 Napoleone Bonaparte si autoproclama:
A) Dittatore.

B) Imperatore dei Francesi.
C) Re.

19] I Comuni partecipano alla formazione dei piani e dei programmi regionali?
A) Si, secondo le forme e i modi stabiliti dai propri regolamenti.
B) No, in quanto enti gerarchicamente subordinati alle Regioni.
C) Si, secondo le forme e i modi stabiliti dalle leggi regionali.

20] La capacita degli enti pubblici di amministrare i propri interessi svolgendo un’attivita
avente gli stessi caratteri e la stessa efficacia dell attivita statale ¢ detta:

A) autonomia negoziale.
B) autarchia.
C) autotutela.
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21] Ai sensi del D.lgs. 165/2001, il periodo massimo di sei mesi per lo svolgimento di mansioni
immediatamente superiori assegnate a un lavoratore pubblico, a causa della vacanza di posto
in organico, nel caso in cui siano state avviate le procedure perla copertura dei posti:

A) ¢é prorogabile fino a dodici mesi.
B) & prorogabile solo previo assenso della direzione generale.
C) ¢ prorogabile solo se si tratta di un’amministrazione centrale dello Stato.

22] Un ambulante compera 87 kg di mele a € 1,25/kg e paga € 40,50 per il trasporto. Rivende
43 kg di mele scelte a € 2,50/kg e le rimanenti a € 1,50/kg. Quanto guadagna?

A) €245

B) €24,14

C) €25.24

23] Deve essere sempre previsto un responsabile del trattamento, nel caso di trattamenti di dati
sensibili?
A) No, il titolare puo ricorrere facoltativamente a un responsabile del trattamento.

B) Si, qualora il titolare del trattamento sia una persona fisica.
C) No, se il titolare del trattamento declina ogni responsabilita nell’informativa all interessato.

24] Quali Paesi, nel 1815, aderirono al trattato che prese il nome di Santa Alleanza?

A) Grecia, Marocco e Turchia.
B) Russia, Austria e Prussia.
C) Cina, Inghilterra e Austria.

25] A norma del D.lgs. 165/2001 e successive modificazioni, ¢ possibile il licenziamento
disciplinare per insufficiente rendimento?
A) Si, ma solo se si accompagna ad assenze prive di valida giustificazione di una certa entita.

B) Si, a determinate condizioni.

C) No, mai.
26] La richiesta di accesso ai documenti amministrativi deve essere motivata in base alle
disposizioni della legge 241/19907?

A) Solo se contiene dati personali di altri soggetti interessati.

B) No, mai.

C) Si, sempre.

27] Il raggio di un poligono regolare é:
A) il segmento che unisce il circocentro del poligono ad uno dei suoi vertici.
B) il segmento che dal circocentro cade perpendicolare ad uno dei lati.
C) il segmento che dall’incentro cade perpendicolare ad uno dei suoi lati.

28] Nel caso in cui un atto amministrativo sia stato impugnato davanti al TAR, & possibile fare
ricorso straordinario al Capo dello Stato contro lo stesso provvedimento?

A) No, il ricorso & inammissibile.

B) Si, il ricorso ¢ sempre proponibile, senza limiti di tempo.

C) Si, il ricorso & automatico.
29] Ai sensi dell’art. 55, c¢. 2, D.gs. 165/2001, la pubblicazione sul sito istituzionale
dell’Amministrazione del codice disciplinare, con l'indicazione delle relative infrazioni e
sanzioni, equivale a:

A) pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale.

B) notificazione al lavoratore.
C) tutti gli effetti alla sua affissione all’ingresso della sede di lavoro.

30] Quale Regione italiana, tra quelle indicate, ha il minor sviluppo costiero?

A) La Sardegna
B) La Campania
C) La Sicilia

[y
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31] Il controllo di gestione ¢ una tipologia di controllo esistente:
A) anche nella PA.
B) esclusivamente nelle aziende di produzione.
C) esclusivamente nelle aziende commerciali.

32] Ai sensi del D.lgs. 50/2016, i soggetti che abbiano stipulato il contratto di gruppo europeo
di interesse economico (GEIE) sono ammessi a partecipare alle procedure di affidamento dei
contratti pubblici?

A) No, a meno che si tratti di lavori particolari per i quali & richiesta una specifica specializzazione.

B) Si, se hanno richiesto il riconoscimento all’ Autorita di Vigilanza sui Lavori Pubblici.

C) Si, rientrano tra i soggetti previsti dall"art. 45 del suddetto decreto.

33] Nel 1834 Genova fu teatro di una insurrezione fallita a capo della quale vi era un illustre

personaggio della storia italiana. Di chi si trattava?
A) Giacomo Matteotti
B) Giovanni Giolitti
C) Giuseppe Garibaldi

34] Individuare I'alternativa che completa correttamente la seguente proporzione: acqua :

bevanda=X:Y
A) X =moto; Y = motociclo
B) X =macchina; Y = moto
C) X = pattini; Y = moto

A\

35] In quale numero la somma delle cifre ¢ uguale a 23?
A) 746
B) 968
C) 956

36] Supponendo che: la distanza stradale tra Napoli e Salerno sia 58 km, tra Salerno e Potenza

144 km, tra Potenza e Bari 184 km. Quanti km vengono percorsi da Napoli a Bari?
A) Km 404
B) Km 386
C) Km 358

37] Ai fini del controllo di gestione delle Amministrazioni Pubbliche, & necessario definire tra
1"altro, ai sensi del D.lgs. 286/1999, indicatori specifici per misurare i risultati ottenuti. Chi
provvede al riguardo?

A) 1l Dipartimento della funzione pubblica

B) Ciascuna Amministrazione Pubblica, autonomamente.

C) La Corte dei Conti

38] In base alla normativa vigente, quando 1’appaltatore per la sottoscrizione del contratto di
appalto di lavori pubblici ¢ tenuto a costituire una garanzia definitiva di un importo diverso dal
10% dell'importo contrattuale?
A) L’esecutore del contratto non ha alcun obbligo di costituire una garanzia di importo diverso dal 10% dell"importo
contrattuale. ,
B) In caso di aggiudicazione con ribasso d'asta superiore al 10%, la garanzia & aumentata di tanti punti percentuali
quanti sono quelli eccedenti il 10%; ove il ribasso sia superiore al 20%, [’aumento & di due punti percentuali per ogni
punto di ribasso superiore al 20%.
C) Quando I'importo delle opere & superiore a 1.000.000 euro.

39] A norma del D.lgs. 33/2013, i dati, le informazioni e i documenti delle Pubbliche
Amministrazioni oggetto di pubblicazione obbligatoria sono pubblicati, salvo casi particolari
per:

A) 3 anni.

B) 5 anni.

C) 2 anni.

40] Completare la sequenza: 144, 72,12, 6,2, ?
A) S
B) 10
o) 1
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41] La Brianza in quale Regione italiana si trova?
A) In Piemonte
B) In Lombardia
C) In Trentino-Alto Adige

42] I tre assi di un triangolo s’incontrano in uno stesso punto chiamato:
A) circocentro.
B) incentro.
C) baricentro.

43] Quale dei seguenti organi previsti dalla Costituzione ha ""giurisdizione nelle materie di

contabilita pubblica e nelle altre specificate dalla legge "?
A) 1l Consiglio di Stato
B) Il Ministero della Giustizia
C) La Corte dei Conti

44] Con il ricorso straordinario al Capo dello Stato possono dedursi motivi attinenti al merito

amministrativo?
A) Possono dedursi sia vizi di legittimita sia di merito.
B) Si, possono dedursi solo vizi di merito.
C) No, possono dedursi solo vizi di legittimita e non di merito.

45] Nel 1945 a Yalta, in Crimea, si incontrano Churchill, Stalin e Roosevelt. Qual ¢ lo scopo

della riunione?
A) Decidere se continuare la guerra o avanzare proposte di pace.
B) Decidere quale dei tre paesi (USA, Russia, Inghilterra) possa usare ['arma nucleare.
C) Spartirsi le zone d’influenza in Europa una volta terminata la guerra.

46] Qual &, tra le seguenti frasi, quella che NON contiene errori ortografici?
A) Mi dia 5 khili di mele.
B) La coda in autostrada andava avanti per chilometri.
C) Ho ricevuto la tua lettera kilometrica.

47] In base a quanto disposto dal TUEL, relativamente ai compiti del Tesoriere possiamo
affermare che:

A) non pud mai effettuare pagamenti in assenza della preventiva emissione del relativo mandato di pagamento.

B) il Tesoriere effettua i pagamenti, anche in assenza della preventiva emissione del relativo mandato di pagamento,

solo se tali pagamenti derivano da somme iscritte a ruolo.
C) egli effettua i pagamenti anche in assenza della preventiva emissione del relativo mandato di pagamento nei casi
indicati dall’art. 185 del TUEL (ai fini della regolarizzazione di tali pagamenti |’ente emette mandato entro 30 giorni).

48] In quale regione italiana si trova il Parco Nazionale del Cilento e del Vallo di Diano?
A) In Umbria
B) In Campania
C) In Toscana

49] Quale tra i seguenti sostantivi & scritto correttamente?
A) Ostetreche
B) Insegnanti
C) Dattelografe

50] In quale delle seguenti frasi ¢ presente un aggettivo sostantivato?
A) 1 turisti russi stanno aumentando sempre pitl nel nostro Paese.
B) A dir il vero, oggi non ho voglia di lavorare.
C) Le piante carnivore mangiano gli insetti.
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51] In quale anno ebbe luogo la spedizione mazziniana dei fratelli Bandiera?
A) Nel 1844
B) Nel 1861
C) Nel 1848

52] Quando scoppio la Seconda Guerra d'Indipendenza?
A) Nel 1871
B) Nel 1859
C) Nel 1848

53] Oggi a Milano il termometro segna 4,5°. A Roma il termometro segna 4 gradi in piu rispetto
a Milano. A Firenze il termometro segna 9 gradi in meno rispetto a Roma. A Venezia il
termometro segna 10 gradi in piu rispetto a Firenze. Quale ¢ la temperatura oggi a Firenze?

A) 8,5° ;

B) 11,5°

C) 9,5°

54] Ai sensi del DPR 21 settembre 2001, n. 422, ¢ ammissibile il conferimento dell incarico di
responsabile dell’ufficio per le relazioni con il pubblico a un soggetto estraneo
all’Amministrazione?

A) Si, purché il soggetto sia in possesso dei titoli di studio e dei requisiti previsti dallo stesso decreto.

B) No, in nessun caso.
C) Si, ma solo per un periodo di tempo limitato, pari a 12 mesi.

55] Gliamministratori devono adempiere agli obblighi ad essi imposti dall atto costitutivo della
societa nonché dalla legge. Quale, tra i termini proposti, svolge in questa frase la funzione di
congiunzione?

A) nonché

B) della
C) essi

56] Sconfitto a Lipsia dalle forze della sesta coalizione, Napoleone fu relegato in un’isola, quale?
A) L’isola d’Elba, nel Mediterraneo.
B) L’isola di Sant'Elena, nell’Oceano Atlantico.
C) L’isola della Corsica, nel Mediterraneo.

57] In base alla legge 241/1990, quale dei seguenti rientra tra i documenti accessibili?
A) Ogni rappresentazione concernente atti (anche interni) formati dalla PA, ma non riguardante atti formati da privati
anche se utilizzati dalla PA ai fini dell’attivita amministrativa.
B) Ogni rappresentazione sia concernente atti (anche interni) formati dalla PA, sia riguardante atti formati da privati,
ma che non siano utilizzati dalla PA ai fini dell attivita amministrativa.
C) Ogni rappresentazione sia concernente atti (anche interni) formati dalla PA, sia riguardante atti che, pur essendo
formati da privati, siano comunque utilizzati dalla PA ai fini dell’attivitd amministrativa.

58] Completare la sequenza: 22, 30, ?, 18, 6

A) 5

B) 2

Q) 10
59] Determinare il quintuplo della differenza dei due numeri 59 e 21.

A) 186

B) 190

C) 165
60] L’art. 21-nonies della legge 241/1990, stabilisce che il provvedimento amministrativo
adottato in violazione di legge o viziato da eccesso di potere o da incompetenza, sussistendone
le ragioni di pubblico interesse puo essere:

A) revocato d'ufficio.

B) annullato d’ufficio.
C) dichiarato decaduto d’ufficio.
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